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ЕКОЛОГІЧНА БЕЗПЕКА ПІДТЕРИКОНОВИХ СТІЧНИХ ВОД 
 

О. С. Тиндик, ад’юнкт  

Львівський державний університет безпеки життєдіяльності, Україна 

 

Породні відвали вугільних шахт є результатом видобувної 

діяльності та є об’єктами підвищеної екологічної небезпеки. В Україні та 

світі проводяться численні дослідження цих штучно створених об’єктів. 

Наявність в Україні значних площ техногенно порушених земель, а 

також територій із деградованими природними ландшафтами, зумовлюють 

потребу досліджень трансформаційних процесів у посттехногенних 

екосистемах та розроблення новітніх, науково обґрунтованих комплексних 
підходів із відновлення природних ресурсів країни та ревіталізації 

порушених екосистем. 

Географічне розташування Львівсько-Волинського вугільного 

басейну відповідає зоні Малого Полісся, на клімат якого мають вплив 

повітряні маси Атлантики. Оскільки першим освоєно Червоноградський 

гірничопромисловий район, то на його териконах зосереджено найбільшу 

кількість породи. 

Підтериконові стічні води накопичуються біля підніжжя породних 

відвалів вугільних шахт у штучних спорудах та в природних озерах. Така 

ситуація спричиняє потрапляння змитих небезпечних речовин і важких 

металів з породи до ґрунтів, підземних та поверхневих водойм. 

Дослідження, які нами проводяться у Львівсько-Волинському вугільному 
басейні показали, що вмісту небезпечних речовин та важких металів у 

підтериконових стічних водах притаманна своєрідна сезонна динаміка. 

Очевидно, що вона залежить від об’ємів відсипання опадів, клімату тощо. 

Для зниження засоленості водойми в зоні впливу породних відвалів 

рекомендуємо запроваджувати біля підніжжя геохімічні бар’єри а у 

прибережній зоні висаджувати солестійкі види та віоленти. Оскільки стічні 

води з породного відвалу практично безперешкодно потрапляють у 

досліджувані водойми. 

Одним із найбільш прийнятним інженерно-технічним і естетичним 

методом зниження рівня екологічної та техногенної небезпеки породних 

відвалів вугільних шахт є рекультивація та основна її складова – 
фітомеліорація. 
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